II1. feladatsor
(1) Toltse ki az aldbbi tablazatot:

Komplex szam | Valos rész | Képzetes rész | Konjugalt | Abszolutérték
442 4 2 4—2 V20
—3+4i —3 4 —3— 44 5
5 — 1 —1 5 —5 —1 V26
—6i 0 —6 6i 6
—3+5i —3 5 —3—5i V34
3+ 2i 3 2 3—2i V13
—Ti 0 =T i 7

(2) Adottak az aldbbi komplex szdmok: z; = 2+ 3i, 20 = 1 — i, 23 = 2i. Hatdrozza meg az aldbbiakat:

(@) 3+2 (b)3-2  (c)3—2 (d) 1+ 4

(e) V13 ()f+f (g) 5+ (h) —1 — 5i

(i)2+2t (j)5 1 s (k) 5 *11 s @ \é%

(m) \/12—6 (n) F gl (o) *}—3 5Ei () 57"

(a) —5t (r) —3 75! (s) —3 75! (t) =5—i
Jin

(u)
(3) Legyen z; = 3(cos 60° + ¢ sin 60°) valamint zo = 12(cos 120° + ¢ sin 120°). Hatdrozza meg az aldbbiakat:

) 3

(a
(b
(c (cos 180° + ¢ sin 180°)
(

d) —(cos300° + 7 sin 3000°)

) 1
) 36
¥
(e) 33(cos180° + i sin 180°)
(f)
)

60° + k - 360° 60° + k - 360°
f) V/3(co +4+isin+7)k:0,1,2(20°,1400,2600)

120° + k - 360° 120° + k - 360°
(g) V12(co w%—isinu)k20,1,2,3(300,120",2100,300")

4
180° 4 £ - 360° 180° 4 & - 360°
(h) V36(cos L R + 4 sin i M

5 ) k=0,1 (90°,270°)

(4) Toltse ki az aldbbi tdbldzatot:
Algebrai alak | Trigonometrikus alak
1+ V2(cos 45° + i sin45°)
1—/3i 2(cos 300° 4 i sin 300°)
~1 44 V/2(cos 135° + i sin 135°)
2 2(cos 0° + 4 sin 0°)
] 1(cos90° 4 ¢ sin 90°)
(5) Oldja meg az aldbbi egyenleteket a komplex szdmok halmazén:

(a) z= % 4+ 1—131
(b) 21 =143i,20=1—-3i
(C) 21 = \/_+ 21722 = \/_
(d) zZ1 = 3, 9 = -3
(G) 21 = 4’L7 29 = —43
135° + k - 360° 135° + k - 360°
(f) z= V/2(cos 185" -k 860 o 4 in %) k=0,1,2 (45°,165°, 285°)
1,57° + k - 360° 71,57° + k - 360°
(g) z= 1\2/1_0(6057 0T +5-360° | i T “g ) k=0,1,2,3,4,5
(11,93°,71,93°,131,93°, 191, 93°, 251,93°, 311, 93°)
° 4 k- 360° 90° + k - 360°
(h) 2193 = (cos 90% + i sin %) k=0,1,2 (30°,150°, 270°)
270° + k - 360° 270° + k - 360°
e =B 2 T RSO0, %) k=0,1,2 (90°,210°,330°)
° 4 k- 360° ° 4 k- 360°
(i) 21,234 = (cos L +4 LU, +4 )k =0,1,2,4 (22,5°, 112, 5,202, 5°, 292, 5°)
4 o % o 4 o % o
z56.7.8 = vV 2(cos w +1i sin W) k=0,1,2,3 (11,25° 101,25°, 191, 25°, 281, 25°)

° 4 k-360° ° 4 k- 360°
2123 = %(CO w + 14 sin 9()—1-7) k=0,1,2 (3007150072700)

,45° z 45° + k - 360°
255 =\ 2V2 > +k S » i = +3 ) k=0,1,2,3 (15°, 135°, 255°)




(6) Végezze el a kijelolt miiveleteket:

(a) 24 3i
300° + k - 360° 300° + & - 360°
(b) 2(cos % +isin %) k=0,1,2 (100°,220°, 340°)
3V2
(c) \2/_(cos 75° + 4 sin 75°)
{dj —14 \/§i
@ &+
13 13
(7) Oldja meg az aldbbi egyenleteket a komplex szdmok halmazdn:
(a) 2=2+4+Ti
23 11,
o) &= RE 13
(€) 2=~ o
d) z= -
(d) e=—-3— 31
. V3 1, V3 1
(e) Z1:0,22:Z,2’3—77§Z,Z4Z~77§1
1 3 1 3
(f) 21 =0, 20=1, 23 = — §+§i,24:~ ~§i

)
) zZ1 = Z Z9 = —1
) z1=1—4,20=2—1
atarozza meg az aldbbi komplex szamok trigonometrikus alakjat:
) 2z =V2(cos315° + i sin 315°)

) z = 2(cos315° + 1 sin 315°)

) z=2V2(cos45° + i sin45°)

) 4(cos 30° 44 sin 30°)

) z = cos60° + ¢ sin 60°

(g
(b
(8) H
(a
(b) z
(c) z=
(d) z=

(e



IV. feladatsor
(1) Toltse ki az aldbbi tébldzatot:

f(z) g(x) flg(x)) 9(f(x)) f(f (@)
sin(x) z° sin(x?) sin® () sin(sin(x))
sin(z) +xz+1 | Vo sin(vz) + vz +1 | Vsinz +x + 1 sin(sin(z) +x + 1) +sinz+z+1+1
T - T e T
T+ 2 e 3 +1+42 oFEtl -5 12
cos(x) z? cos(z?) cos’ () cos(cos(x))
sin(z) 2% sin(2%) RN E) sin(sin(z))
lg(x) 23+ 2r—1 | lg(z® + 2z — 1) 1g°(z) + 21g(z) — 1 | 1g(g(x))
arcsin(x) N arcsin(y/) \/arcsin(z) arcsin(arcsin(z))
In(x) e® x i In(In(x))
In(x) z2 In(z?%) In®(z) In(In(x))
In(x) In(x) In(In(x)) In(In(z)) In(In(x))
(2) Hatérozza meg a valds szdmok legb&vebb részhalmazat, ahol az aldbbi fliggvények értelmesek:

(a) Dy =] — o0 74[U]37 4; —1] U [5; 00|

(b) Dy =] =22\ {~3}

(c) Dy =R\ {3}

(d) Dy =R\ {-2}

() Dy =] — o0; —11[U]2; 00]

() Ds = -1;0]

g) Dy =]3;00]
)

Harom kikotést kell tenni:
e arccos(z) értelmezési tartoménya: [—1,1]. Jelolje ezt Hj.
o In(z) értelmezési tartoménya: |0, c0[. Jeldlje ezt Ho.
e a nevezd nem lehet nulla. Jelolje ezt Hs.

Ezekket: Df =H NH, \ H;

Ezeket kiilon-kiilon megoldjuk:

°
-1<zx+2<1 \—2
—-3<z< -1
azaz Hy = [-3;—1]

x+4>0 \ —4
T >—4

azaz Hy =] — 4;00]
[ ]

In(x +4)#0=1In1
a logaritmus fiiggvény szigord monotonitasa miatt
r+4#1 \ —4
T # -3

azaz Hs = {—3}
Vagyis: Df = H1 n HQ \ H3 :] — 3, —1]

E% Hatarozza meg az alabbi fliggvények inverz fiiggvényét, ha létezik:
(a) Dy =R, Ry =R, Dy =R, Ry =R, f(x) = xiﬁ
(b) Dy = [~3:00], By = 0:00], Dy = [0,0], Ry = [-3,00], Fla) = =
(¢) Dy =R\{-5}, Ry =R\ {-6}, Dy =R\ {6}, R =R\ {-5}, f(z) = xi% -5
(d) Dy =R, Ry =]3,00[, Dy =]3,00[, Ry =R, f(x) =logy(x —3)+ 7
(e) Dy =]5,00[, Ry =R, Dy =R, Ry =5,00], 7(3:):596—674'10
() Df = R, Ry = [3,00[ de fgy nem invertdlhaté. D; = [4,00[, Ry = [3,00[, Dy = [3,00[, Ry = [4,00],

flx)=vVz—-3+4



() Dy =B\ {4), By =R\ (3}, Dy =R\ 3} By =B\ (4}, @) = 2 +4
(h) Dy = [—%;1] = Ry, Ry = [0;2n] = Dy, f(a) = % <25in <¥> N 1)

(i) Dy =R =Ry, Ry = [—g;()] = Dy, f(z) = 4tg (295 + g) +1
(i) Dy =R, Ry = [-4;—2] de igy nem invertdlhatd. Lesziikités pl.. Dy = [m;5m] = Ry, Ry = [-4;-2] = Dy,
f(z) = 4arccos(x +3) + 7
(5) Péros, paratlan vagy egyik sem az aldbbi fliggvény:
(a) f(z) =e 2% f(—x) = e"z? azaz egyik sem.
(b) f(z) = e~ sin z, f(—x) = —e % sin x, azaz paratlan.
) f(x) = 2% + cosz + 2, f(—x) = ® 4 cosz + 2, azaz paros.



V. feladatsor

5n— 1 9 5n + 4 5n — 16
(1) Adja meg az a,, = 2Z+ T sorozat kovetkez6 elemeit: a; = 3002 = 51 0nt1 = —2Z i 3 -3 = 2721 _5

(2) Vizsgdlja meg az aldbbi sorozatokat monotonitds, korlatossig és konvergencia szempontjabol:

1
(a) Szigortian monoton csékkens, K =a; = — k= lim a, = 0.
5 n— o0

4
(b) Szigorian monoton né, k = a; = 3 K = li_)m an =1
1 1
(c) Se nem csokken, se nem né. K = - k=——, lim a, =0
4 2 n—oo i
(d) A harmadik tagtdl kezdve szigortian monoton csékkend. K = a3 =7 k = ay = —10, lim a, = 3
n— oo

(3) Adottak az alabbi konvergens sorozatok. Adja meg a hatarértéket, és azt a kiiszobindexet, amelynél nagyobb indexfi
1
tagjai a sorozatnak € = ——-ndl kisebb hibaval kozelitik a hatarértéket!
(a) lim a, =4, no =100 (b) lim a, = —3, ng = 1296
(¢) lim a, = 0= 31 (d) nlirgoan =3 M0 = 380

n— oo

(4) Hatérozza meg az aldbbi nevezetes sorozatok hatarértéket:
(a) lim a, =3 (b) lim a, =0 (c) 1m ay, = 00
(d) nl;rgo a, =00  (e) nl;ngo a, =1 (f) nlL)II;O ap, =0
(g) lim a, =¢2 (h) lim a, =00 (i) Jim a, =0
n—r oo n— oo
§)) nILrI;O an =1 (k) nlglgo a, =0 (1 ) 1m an, =1

(5) A nevezetes sorozathatérértékek ismeretével és a muveletekre vonatkozd tételek segitségével hatdrozza meg mely
sorozatok konvergensek és mi a hatarértékiik!
(a) lim ap, =00 (b) lim a, =0
n— oo n—oo
(¢) lim a, =00 (d) lim a, = -
n—oo n—oo

(6) Hatérozza meg a kovetkezd sorozatok hatarértékét:

. ) . 3
@ g am=g O Iy a=y
(¢) lim ap=—= (d) lim a, =0
n— oo n— oo
(e) lim a, =0 (f) lim a, =0
n—oo n— oo
(g) lim a, =c0 (h) lim a, = —o0
n—oo n— oo 7
W g em=2 0 .=y
(k) lim a, = —= (1) lim a, =—
(7) Hatdrozza meg a kiovetkezd sorozatok hatérértékét:
(@) Jim = o2 (b) Jim an =
Vs T s VY ahe ™ T T3
. 15 ;
(c) nh_}r{)lo an = ¢ (d) nh_}rx;o an =0
©) g, on=co 1D Jig, an =3
0 Jim oo = 2o O Jim o=

(8) Hatdrozza meg a kiovetkezd sorozatok hatérértékét:

@) 2o =—g (b) I 0=y
(¢) lim ap =00 (d) lim a, =0
(e) nILHéO anp =—o0 (f) nlingo an =0
(¢) lim ap, == (h) lim a, =0

n— 00 32 n— 00



VI. feladatsor
(1) Hatédrozza meg az alabbi fiiggvényhatérértékeket a fiiggvény grafikonjdnak ismeretében:

(a) lim 23 =400, lim 2% =-o0
x—r 400 T——00
1 1 1
(b) lim — =0, lim — =0, lim — nem létezik
r—+o0 I r——00 I z—=0
1 1 1
(¢) lim — =0, lim — =0, lim — =+
z—+o0 12 r——o00 12 =0 12

(d) lim V& nem létezik, lim /z =0
z—0t

(e) hm 2 =00, lim 2*=0

——+00 T—r—00
1\ 1\
(f) IEI}JOO (g =0, EEI_HOO (g) = +00
(2) lim lg x nem létezik, lim lgx = —o0, lirf lgx = 400
—0+ 00
(h) hm log1 z nem letez1k lim log: = +oco, lim log:z = —oc
z—0 z—0+t T——+00 2
(i) lim sinz nem létezik, lim sinz nem létezik
x——+00 T——00
() lim tgz =+o0
T 5
(k) lim arcsinz = fﬁ, lim arcsin z nem létezik, lim arcsinz = T
z——1+ 2" a1 1~ 2
™
— —
1)) mgrfoo arctgx = 7, hmoo arctgxz = 5
(m) lim arccosz =, hm arccos x nem létezik
z——1+ —1
(n) lim arcctga =0, hm arcctgx = m
r—+o0 Tr—>—00
()

f(x):{x2+4 haz>1

4 ha z <1
lim f(z) =00, lim f(z)=0, lim f(z) nem létezik, lim f(z) =8
T——00 z—1 z—2

Z—¥4-00
Pl = a% ha z <2
vV haz>2

lim f(z) = 400, lim f(z) = +o0, lim f(z) nem létezik, lim f(x) =3
z—0 z—2 z—9

T—> 400
(a)
1\* 1
) 2 haax>-1
f(z) = 31) .
T ha$<—1

z—10 3
(2) Hatdrozza meg az aldbbi fliggvények xo-beli hatarértékét:

1 1 11
Jim @) =0, lim, f(o) =1, lim /(@) = 3. Jim f(0) = (5)

() lm_f(@) = o0, lim f(z) = —oo

(b) " lim_ f(x) = —oc, im f(z) = o0

(©) lm_f(@) =2 hn;o fay=—2

(@ limfx) =g, lim f) =

© lim f() =0, lim Fw) =0

() lim_f(x) = —o0, m f(a) = o0

© S0 =1 Ji 1) =1, (0= 5, L )= L ) mem v

(h) IEIEIOO f(z) = 0, zlgr()lo f(z) =0, ilgb f(z) nem létezik, igml f(z) = 5 al:1_>n12 flz) = i, ilig f(z) nem létezik

(i
(i

hm flx) ==, lim f(z) =0, lim f(z) = —1, lim f(z) nem létezik
3 z—1 z—2 z—3
hm f( ) = nem létezik, 1i1112 f(z)=0
r—
hm flx) =0, lim f(x) =0
——3 z—0

(k
() lim_f(x) = o0, lim f(z) = o0

(m) lim f(2) = 3, lim f(z) =

)
)
)
)



() lm_f(z)=-1, lim f(z)=1

(3) Hatérozza meg az aldbbi hatérértékeket:
i 2x
li =—v5 (b) li =
(a)Il—{%\/B—x—\/5—|—x ()I%\/3—2x—\/3+2x
. sin(2z) 2 . sinbxr 5
(C) hm =35 (d) hm = —
z—0 | 3z 3 z—=0 Tx 7
. sindx 5 . tgdxr b
e) lim — = = f) lim —
z—=0sin7r 7 =0 4z 4
I e*—1 5 (h) e —1 4
= = im - ==
8 250 Tz 7 2—0 sin(3z) , 3
o 1 = &% e —1\
(i) lim e= =1 () ilirbarctg P ) =9



VII. feladatsor

(1) Adja meg az xo helyhez tartozé differenciahdnyados fiiggvényt, a differencidlhdnyados értékét a definicié alapjan:

(@) f(@)=5, 20 =2, 5o = —3 dg(x):LZ:Of’@):O
—

5—-5 B

d_s(z) = 5 =0F(-3)=0
(B) Fla)= L, 0=, 2 =8 dali) = E—T =~ L igy= 2
YT R AT T e T s -1

BEE 1 oo L

d-sl@) =3y =3, (=5
(C)f(iv:\/E+$,$0——3,130—2,$0—4
o = —3 -ban a fiiggvény nincs értelmezve.

VZ+z—v2-2 VT —+2 1 " 1
dy(z) = =14+ Y i~ Q) =1+ ——
() T =2 T—2 ﬁ+\/§f() 2v2

VTt — \/’ 4 f V4 1 g 1
d =14 —— f'4)=1+=
a(z) = o z—4 \/5+\/zlf() 4

(2) Adja meg az aldbbi fuggvenyek szel6 egyeneseinek egyenletét, valamint az érint6 egyenesek egyenletét:
(a) f(z) =422+ 1, P1(0,1), Px(=1,5) e1:y=1,e3:y=—8x — 3 sz:y=—4x+1

1 1 1 1 2 1 1
(b) f(l'):E,P1(2,5)7P2(43,4§)61y:71$+1 €g ! y—45$45 Sz . y_‘gl'+6
(3) Hatérozza meg az alédbbi fiiggvények derivaltfiggvényeit:
3 .2 2
(b) f(x) = (§> lng —4cosw
1
1O a2
(c) fi(z) = 6z +:cln3 5
(d) f'(z) = 1223 +sinz — =
1
! _ . s
(e) f'(x) =coszx-tgx+sin -
f) f'(z) =€" -Inx+€°- =
(g) f'(z) = ﬁ - arcsin +1gx~ ﬁ
/
= 1
(h) f'(2) f gT+ V- 1n10
(i) f(x) = 21033 - arctg x + 4z° - T 7
() f(z)= . sinz +Inz-cosx
1
(k) f(z) = cos2
1
1) f(x) = — =5
sin“x
o €°sinz —e®cosz
(m) f'(z) = T
=y Inx — tgz
/ __ cos
(n)f(z)—( 1 22 " - \
2% n2—4x r+2)— (2% —x
i —
©) f'@) = s
1, .—2q 3/=
;32 33sinz — (Y7 + 15)3 cosx
(p) f(2) e 9s)1n .
/ _ sin’z g 4 — cgtw - e’
(@) f'(z) = i
(1) f'(z) = cos(2?) - 322
(s) f'(z) =3(sinz)?cosx
4 = — e
O SO
(W) (@) =249 (2 4 )
> In(z? + cos z) 2z —sinz
/ _ otgxIn(z+cosz) [ P T EESH) t ettt
(v) fi(z)=e ( — T
(w) f/l(z)=2" (Inxz+1)



(x) f'(x) = (sinxz)®” . (Z?ji cosz — In(sin x) sin )

) f'(@) :cos(m) . <2<$+3>‘2<2I+x )—\/m(211n2+2x)>

2° + 72 (2% + z2)?
3° In(z3 + 3)
= 3 arctg x
(z) f(x) = (2 + 3)>'= (xg_t_garctgx—kw
1
(aa) 7'(p) =49 Ind - Inp + 49~
14
(ab) V'(t) = 6t° - cos(3t) — t®sin(3t) - 3
(ac) RB'(t) = p° + 1, p valés paraméter
(ad) B (p) = t5-p* — 7p°, t valés paraméter
/ 1 z\z+4 r\x+4 ﬁ + 3:6 ln3 x
(ae) f'(z) = ——— - (VZ +3°)"** +ctgz - (V& +37) (4 4) + In(Vz +3%)
sin” x Vz+3
(4) Hatérozza meg az alabbi hatérértékeket:
arcsin(5z) 5 . 2+2 1 . 5 B . o
% -3 s3@iotil 3 @ D=0 P =
1 1 1 1 — si 1 1
lim (1+=) =e¢ lim - )=-2 m I 2%y lim (=——) =0
T——00 & z=1t \z—1 Inzx 2 -0 zsinzx z—0+ \ & sinzx
lim e5+7 = ¢~ lim 1-cose c205x s lim 0 = 1 lim arctans _ 1
z—1 i z—0 T 22 =2 T — 2 2 x—0 X
L2 . ) _2 . o NE . YT _
ml;ngo %2 00 %13}) 2z - ctg 3z 3 7Elir&(sm x) 1 zlggr(ctg x) 1
lim —2 = oo lim (eI-}—x)%:e2 lim (z —In(z* 4+ 1)) =c0 lim Inz-tgz =0
T—r00 hlSC x—0+ T—>00 z— 0+

(5) Irja fel az alabbi f (z) fuggvények m meredekségli érintdinek egyenletét:
(a) ;1 =1,e1:y=62+25, 20 =2, €1 :y =6x+ 24

36 7 72
(b) mlz—g,el:ylem—l—?,xz:—g,el:y:10x+—

1 1
(c) x1=1,e1:y= %x+0,6482, To=—4,e:y= %m—0,5329
6) Hol novekvd, hol csokkend, hol van lokdlis szélsGértéke és milyen a szélséérték jellege az f(x) fiiggvénynek, ha a
ggveny

derivalt fliggvénye az alabbi:

(a) f'(z) = (z+4)(z - 3)?

] — o0; —4] —4  []=-4%3[[3]3,00]
() - 0 + 0] +
f(x) N 2 lok. min. A - A
() f/@) = EFIE=D
J]—o0;—5[ | =5 | | = 51] 1 [1;3[ ] 3 | [3,00]
I (x) + 0 + 0 - X+
f(z) Va - Va lok. max. | N\, | - P4
/ (z —2)*(x —5)
(© fle) =he e —a)
J0: 1] 1 L2 (2 [1Z4[ ] 4 [ 14,5 5 5, 00
7@ | - 0 ¥ 0] + [X]| - 0 ¥
flx) | N\ |lok. min. | A~ | -] 2 | -] N\ |lok. min. | A

(7) Hol konvex, hol konkév, hol van inflexiés pontja az f(z) fliggvénynek, ha a mésodik derivélt fiiggvénye az aldbbi:

(2) f"(z) = (z+4)(z —3)

J—oo; =4[] -4  []-43[]3]]3,00]
f(z) - 0 + 0 +
fz) ~ . infl. pont — S —
" (I + 4) (:L‘ — 2)2
(b) f'(z) =  z+1
] — o005 —4] —4 | —4;—-1[[-1|]—-1;2[|2]]2,00]
f(x) + 0 - X 0 +
fx) - infl. pont ~ - — - o~
" \/5(1‘ — 4) =
01]0;1[ | 1 |]1;2[] 2 |]2;4] 4 14, 00|
ffley 0] + | X| + [ X| - 0 +
fl@) | -] —« | -| — | -] —~ |infl. pont -




(8) Végezzen teljes fiiggvényvizsgdlatot az aldbbi fiiggvényeken:

(a)

1. D; =R

2. zérushelye van a —/3,0,v/3 pontokban

3. paratlan, f(0) =0
4. IB@OO f(x) = oo, zl;ngo f(x) = —c0.
5. f'(z) = 3 — 322, a derivalt zérushelyei (lehetséges lokalis szélséértékhelyek): —1, 1.
6.
L ]—OO,—l[ —1 ]_171[ 1 ]1700[
f(z) = 0 0 =
f(zx) Ny lok. min. Va lok. max N
f(=1)=-2 f)y=2
7. f"(z) = —6x, a masodik derivalt zérushelyei (lehetséges inflexiés pontok): 0.
8.
x| ]—00,0[ 0 10, oo
f"(x) + 0 -
f(zx) — inflexiés pont ~
konvex f(0)=0 konkav
10. Ry =R.
1. D, =R.
2. nincs zérushelye.
3. paros, f(0) =1
4. mggloog(x) = Il;n;o g(z) =0.
-2
5. ¢'(z) = 42, a derivélt zérushelye az = 0.
(14+22)
6.
] — 00,0] 0 10, 00|
@+ 0 -
f(zx) lok. max. N
f0)=1
" 2(3%2 — 1) . . - . .
7.9"(x) = m, a méasodik derivalt zérushelyei az x = —1/+/3,1/1/3 pontok.
f(x) + 0 — 0 +
f(z) — inflexiés pont ~ inflexiés pont —
1 3 1 3
konvex —-—— == konkav - == konvex
/() - /() -
10. R, =]0;1]

h(z) = 42® + 1
1. A h fiiggvény mindenhol értelmezett, kivéve az = 0 pontot. D;, =R\ {0}.

7. W) =8+ %, h'(x) =0, haz =~

8.
10. Ry,

W(z) =8z — %. h/(x) =0 akkor, ha z =

2. Zérushely: x = —%.
3.

4. ml}r_nw h(z) = oo,

5.

6.

PR

h(—z) = 42? — 1, nem pdros, nem pératlan. ~(0) nincs értelmezve.
lim h(z) = —c0, lim h(z) = o0, lim h(z) = oo
x—0— x— 0+ T—00

P - X[ - [ 0 T
h(x) N N | lok. min. N
M) =3

R

IS




(d)

@ ]—oo,—%[ —% ]—731—\@,0[ 0 |]0,00]
h'(x) + 0 — X +
h(x) — inflexiés pont ~ —
h(=57) =0
. z2
i(z) = 2+4
1. D; =R.
2. Zérushely = = 0.
2

3. i(—x) = ;77 = i(z) azaz a fliggvény péros, i(0) =0
4. lim i(z) =1, lim i(z) = 1.

r—r—00 r—00
5. Z’(l’) = (1728%)2, Z,(ZL') = O, haz =0
6.

€ ] — 00, 0[ 0 }Oa OO[
i'(x) — 0 +
i(x) M\ lok. min 4
1(0)=0
7. "(x) = 323, i"(x) =Ohamy = 23, zp = 28
8.
AR S G e T <l B CR D S
() — 0 + 0 —
i(z) ~ inflexiés pont — inflexiés pont ~
(=2 = § i) = §

10. R; = [0;1]
j(@) = e
1. D; =
2. Zérushely: =z =
3. j(—x) = 2%e® nem péros, nem pératlan. j(0) = 0.
4. lim j(z) =00, lim j(z)=0

r—>—00 xr— 00
5. j'(z) = e ®(2z — 2?), j'(z) =0 hax; =0, z, = 2
6.

z | ]—00,0] 0 10,2 2 ]2, 00]
J'(x) — 0 + 0 —
j(x) N lok. min. | ' | lok. max. N
j(0)=0 i2)=5
7. () = e %(x? —4x +2), j"(z) =0, hazy =2 — V2, 23 = 2+ /2.
8.
] — 00,2 — V2] 22 12— v2,2+ V2 2+V2 12+ v?2,00]

7" (x) + 0 — 0 +

j(x) — inflexiés pont —~ inflexiés pont —

§(2—v2)~ 0,19 J(2++2) ~ 0,38

10. Rj :]O, OO[
k(z) = lg(x)
1. Dy, =]0; 00|
2. Zérushely: x =1
3. nem péros, nem paratlan, ui. negativ z-re nincs értelmezve. k(0) szintén nincs értelmezve.
4. lim k(x) =0, lim k(z) =

r—0t T—r00
5. K(z)=lgz+ 5, ¥(z) =0haz=1



10| 1 I, o0
E(x) | - 0 +
k(x) |\ lok. min. P2
k(1) =-0,16
7. K'(z) = -i15> ¥ (2)-nek nincs zérushelye
8.
z | ]0,00]
k" (x) +
k(z) |~
10. Ry =] — 0,16, 00]
() U(z) = In(z? + 4)
1. D;=R
2. Zérushely nincs.
3. I(—x) = In(z? + 4) = I(x) péros, [(0) = In4.
4. lim I(z) =00, lim I(z) =00
T——00 T— 00
5 U'(z) = mg—h, I!(zy=0haz=0
6.
x| ]—00,0[ 0 10, 00[
U'(x) - 0 +
l(x) N lok. min.
[(0) =In4
7. 0" (z) = (i;%, "(z) =0, hazy = =2, o = 2.
8.
x| ]—o00,—2 -2 ] —2;2 2 12; 00|
() - 0 ¥ 0 -
I(x) ~ inflexiés pont — inflexids pont ~
I(—2) =1n8 I(—=2) =1n8
10. R; = [In4, o0]
(h) m(z) =In(z% — 1)
1. Dy, =] — 00; —1[U]1; 0]
2. Zérushely: ;1 = —\/5, To = V2.
3. m(—z) = In(z? — 1) = m(z) paros, m(0) nincs értelmezve
4. lim m(z) =00, lim m(z) =00 lim m(z)=—oc0, lim m(z) = -0
T—r—00 T—00 x——1— r—1+
5. m/(z) = 221, m/(z) = 0 ha = = 0, de ez nem része az értelmezési tartomanynak
6.
x| ]—o0,—1[ | ]1,00]
m'(x) — +
m(x) N
7. m"(x) = %, m” (x), seholsem nulla.
8.
x| ]—o0,—1[ | ]1,00]
m//(x) _ _
10. R, =R

(9) Hatdrozza meg az aldbbi fliggvények xg kiirdli n-ed fokd Taylor polimonjét!
(a) Tyoa(z) =3 +x—22° +2° +2*
Tiia(x)=4+4x—-D)+7(z—-1)+5(x - 13- 1)*=3+z— 22> +2° +z*



4
(b) To3(z) =e—2ex+ 2ex? — gexs
2 4

4
Tio.4(x) = e — 2ex + 2ex® — ge;p?’ + 36w

2 3
1 1 4 1
Tf,;,3(1?)=1—2(z—2)+2<x—2> —3<x—2>
1 1\* 4 1%8 3 v
T =1-2|z—-= N i _ = < _
f,%A(m) (iE 2)+ <:17 2) 3 <$ 2) +36<£E 2)

4
Tiaa(@) =e ' =27 (z— 1) + 2 H(z —1)* - 56_1(;2 —1)°

4 2
Tiia(x)=e ' =2z —1)+2e H(z—1)* - ge—l(m -1)% + ge—l(:r —1)*
1 1 1
T :l 2 — _ 2 3
(€) Trops(z) =In2+ g 2Tt @

1 1



VIII. feladatsor

(1) Az alapfiiggvények mtegralja segitségével hatarozza meg az alabbi fiiggvények hatarozatlan integraljat:
4

/f d:l:—g/—2—1n|x|+2a?+0 b/f d:l:—3ln|33|—2——|—C
(x)dx =e" +4cosz +tgx +C /f 7arcsmx+C
/f :—arctgx+4:r+C /f dm———3—+21n|:r|+3x+0
—1

(g)/f<x>d:c:4smx+3ctgx+c W [ f@)de =Tinle] + 45—~ 3v3e 4 C

(2) Hatérozza meg az alabbl fliggvények hatdrozatlan integraljat helyette81tessel.

73:) 1n|23:—|—3|
/f 7 +C /f 5 +C
/f /f _cos(5 — 3z) = 3z) L C
B fctg —ctg (4z +1) arctg arctg (4o + 3)
@ [ f0rds= =22 © [ )iz i e

(50+3)2/3

(g)/f(x)dx:w+0 (h)/f(x)dx:f%ﬁLC

(3) Hatérozza meg az aldbbi fliggvények hatdrozatlan integréljét helyettesitéssel:

6 2/3
a/fw d$:_4cosx+c /f 3+22/1;,) +C
(= +2)3/4 _1tg4x
/f — 3/4 /+C’ (d)/f(x)da:—a 4/+C

_1 65 _arctg53
/f _5 6/5 /f - 5/3 b

/f /f arccos R0

1/fmdac: J/fxdxz—gm—i-C

(4) Hatdrozza meg az alabbi fliggvények hatarozatlan integraljat helyette51tessel:

/f dm——ln\4x+1|+C b)/f da:———ln|4 3z|+C
/f :——ln[1+x2|+C’ /f 1n|1—|—351nx|+C’

/f dx——gln]5—|—3e_z|+0 /f a:—21n|arctga:|+0

(5) Hatdrozza meg az aldbbi fliggvények hatdrozatlan integraljat helyettesitéssel:

. 1.
a/f:z: dx = el ™% 4 C b/fx dmz——eg%—C’
/f d:z:——s1n(5\/:r +C /f d$—2cos< >+C’

(6) Hatdrozza meg az alabbl fliggvények hatdrozatlan integréaljat parcialis integralassal:

/f Ydx = (2z — 5)sinz + 2cosz + C (b)/f(x)dx:—(a:2—1)cosx+2zsinx+2cos:z:+C’
© [ @)= +8)5 - v @ [ fa@) e =12~ 10
(©) f(x)dz:—%sm( e —gcos(Qw)el_m+C (f) / e s = vt s - L — B L
f(:u)d:z:z(%3—$2+1:>1nx—%3+%2—x+0 (h)/f(a:)dx:xlnx—:c—FC

1
(i)/f(x)dz:zarctgx——1n|1+:1:2|—|-C' (j)/f(;z:)dx:$2arctgx—z+arctgx+0

3 2
f(z)dx = ﬁcos(2x+2) e3% 4+1—351n(21:+2) et O

3 2 2
/f dw—ln x( +—+2x>—21nx<%+%+2x>+ﬁ:r +Z+4ZZ?+C



(7) Hatdrozza meg az alabbi fliggvények hatdrozatlan integraljat:
T

(a) /f(x) = %arctg E)+e o) /f(a:) i = %arctg(?)x +0)

(©) /f(x) do= %arctg (g:n) +C o (d) /f(a:) iz = %M +C
(e) /f(:r) dx = %arctg (%H) +C (f) /f(x) dx = garctg (xT—B> +C

(&) / f(@)dz = arcsin(@ — 1)+ C (h) / F@)dz = % arcsin(3z — 1) + C

(i) /f(x) dzr = %arcsin(2x +3)+C  (j) /f(:r) dzr = % arcsin(3z — 2) + C



IX. feladatsor

(1) Hatédrozza meg az aldbbi hatdrozott integralok értékét:
2v2

-1 74
(a)/_2 %daz——m (b)/2 Ma:—k?dzz? (c) 4 \/H_mzdx_f 3

e -2 1 - ™
— S —, = — f 1 :2
(d) /1 Inzde =1 (e) /_4 P BT dz 3 (f) /0 sinx dx

(2) Hatédrozza meg a teriileteket, ha:

-3
(a) f(z)dx =1n4

/—f :e+1
(©) /f dx_E

) Hatédrozza meg a ket gorbe altal kozrezart teriiletet!

(a) T=4,5
(b) T =4,5
1
(c) T= 3
(4) Hatérozza meg az f(x) és az x tengely altal kozbezart tertiletet!
125
(a) T =
125
b) T=—
7=
(¢) T= 1= In4
(5) Hatérozza meg alédbbi fiigvények x tengely korili megforgatdsaval keletkezett forgdstest térfogatdt!
2
(a) V=cm
(b) V=7In3
(c) V=m
2
AV=r(< +2-1,5
2
2e3 +1
V —
© v=r(*52)
2
f) V="



